



sb0002 4 150 mtib1002

virágföld lesz a karácsonyfából

1986. január 18. - virágföldet készít a „kiszolgált”, karácsonyfákból a pécsi kertészeti és parképítő vállalat. a mecsekaljai otthonokból az év elején becslés szerint 40-50 ezer tülevelű fa kerül az utcákra. korábban szemétként kezelték, s természetes uton elrothasztották vagy elégették a fákat, most a köztisztasági vállalat összegyűjti a karácsonyfákat a város egy-egy pontján, a kertészek pedig egy erre alkalmas géppel felszecskezzák és a dísznövénytelepre szállítják a 130-140 tonnányi aprítékot. a fenyőkazlakat földréteggel takarják le, hogy megakadályozzák a faanyag kiszáradását, s három évig érlelik. ezalatt kitűnő lombföld válik belőle, amelyet azután további komposztálással tesznek alkalmassá cserepes virágok nevelésére.

egyres dísznövények számára a fenyőlomb-föld a legalkalmasabb, ám az erdőtüzvész szigorúan tiltja az erdei talajok dészmalását. a mecsekaljai kertészek ezentúl maguk készítik el karácsonyfákból a fenyőlomb-földet, amelyet 1989-ben használhatnak fel először dísznövénytermelésre. a jövőben minden karácsony után összegyűjtik a fákat, így folyamatosá válik a fenyőlombos földkeverék előállítása. /mti/

igó/st/mz ie  
00.11 180186 1204

--

sb0003 4 150 mtib1003

hulladékhasznosítás sertéshizlalással

1986. január 18. - egy év alatt több százezer forint megtakarítást hozott a szabolcs-szatmár megyei állatforgalmi és húsipari vállalat nyírmadai hízaldájában egy tavaly bevezetett - szolgálati szabadalomként is elfogadott - eljárás, amely környezetvédelmi szempontból is kiemelkedő jelentőségű. a mintegy 18-20 ezer sertést tartó telepen naponta 6-10 tonna gyorsan romló, környezetre veszélyes, élelmiszeripari, mezőgazdasági hulladékot hasznosítanak az ugynevezett melléktermék manipulátor segítségével. a kazánokra kapcsolt, gőzöltartályokból, csőrendszerekből álló berendezés fehérjében gazdag tartósítható takarmányt készít az anyavállalat és a kisvárdai baromfifeldolgozó vágóhidjairól érkező hulladékból, a mátyásfalvi tejüzemben keletkezett savóból, valamint emberi étkezésre már alkalmatlanná vált zöltségfélékből és burgonyából.

a házilagos kivitelezésben félmillió forintos költséggel készített berendezés ára alig egy év alatt már csaknem megtérült. üzembehelyezése óta ugyanis az egy kilogrammra jutó hízalási költség 24 forintról husz forintra csökkent, s jelentős mennyiségű import fehérjét is megtakarítanak. /mti/

ács/ummé/st/il ie  
00.12 180186 1209

--

sb0004 4 150 mtib1004

kórház és tsz-szövetség együttműködése

1986. január 18. - együttműködési megállapodást írt alá a fejér megyei termelőségterületi szövetsége és a fejér megyei tanács kórház-rendelőintézete. az öt évre szóló szerződésben a kórház egyebek között vállalta, hogy ellenőrzi a termelőségterületi üzemi orvosok szakmai tevékenységét, közreműködik a táppénzes fegyelem megszilárdításában, segíti a gazdaságokban végzett rehabilitációs feladatok megoldását, s a lehetőségek szerint bővíti a munkahelyi alkalmassági vizsgálatokat. a termelőségterületi szövetsége elsősorban az üzemorvosi szolgálat működésének segítségével és a gyógyító munkához szükséges eszközök beszerzésével kapcsolatos kötelezettségeket vállalt.

fejér megyében már a termelőségterületek egyharmadában működik üzemorvos, és szükségesnek tartják létszámuk további növelését.

/mti/  
dáv/fné/st/il ie  
00.13 180186 0900

--

sb0005 4 180 mtib1005

vádirat egy sokmilliós kárt okozó bünszövetkezet ellen

1986. január 18. - a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó bünszövetkezet ellen nyújtott be vádiratot a győr-sopron megyei főügyészség. 31 személy ellen emeltek vádat, akik közül 11-en hosszabb ideje előzetes letartóztatásban vannak. a vádirat szerint a bünszövetkezet tagjai szándékosan több mint hatmillió forint kárt okoztak, s ezen kívül még mintegy hétmilliós értékű anyag kezelés is terheli számlájukat.

az ügy főszereplője jóna iván 59 éves győri lakos, aki hosszú időn át volt az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat győri 943-as számú fiókjának vezetője. a másod-, illetve harmadrendű vádlott helyettese és későbbi utódja, polyák ferencné 42 éves győri lakos és az ugyancsak győri, 39 éves halmosi rezső, aki a fiók egyik részlegének vezetője volt.

a megyei főügyészség vádirata megállapítja, hogy az ügy főszereplői több éven át meghamisították a nagyforgalmu győri autóker-fiók leltárát. a hiánycikknek számító alkatrészeket milliós értékben saját hasznukra értékesítették. nagy arányokban üzték a vesztegetést, s az erre fordított pénzt és értékeket is a vállalat vagyonából fedezték. egyebek között megvesztegették a vállalati központ leltározóit. az autóker dolgozóin kívül kisiparosok, kiskereskedők és mások is belekeveredtek a bűnügybe. összegezőként lezögezi a vádirat, hogy az ügy szereplői kivétel nélkül anyagi haszonszerzésből követték el bűncselekményeiket. kihasználták az autóalkatrész-kereskedelemben tapasztalható tartós és széles körű hiányokat. kihasználták a vállalati ellenőrzés fogyatékosságait, a bizonylati fegyelem lazaságát. így tudták éveken át dézsmálni a társadalmi tulajdont.

az ügy tárgyalása előreláthatóan néhány hét múlva kezdődik meg a győr-sopron megyei bíróságon. /mti/

cser/sza st/gw ie  
00.13 180186 1839

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

magyar hanglemezek sikere

1986. január 18. - a musica e dischi című olasz zenei szaklap megszavaztatta az olasz kritikusokat: mely hanglemezeket itélik az 1985. év legjobbjainak. a felsorolásban a hungaroton több kiadványa is szerepel: respighi a láng című, és richard strauss guntram című operájának világpremier-felvétele; telemann iskolamester és cimarosa karmester című művének lemeze gregor józseffel a főszerepben; a liszt ferenc kamarazenekar bartók-lemeze - amelyen a zene huros hangszerekre, ütőkre és celestára, valamint a divertimento hangzik el - a liszt ferenc kamarazenekar még egy felvétele, a haydn-szimfóniák került be az év legkiemelkedőbb lemezei közé. /mti/

i cs/bc/mz ie  
00.14 180186 0705

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

ut- és forgalmi helyzet

1986. január 18. - nem okozott fennakadást a fővárosban és az ország útjain a péntek esti hóesés. budapesten egész éjszaka dolgoztak a fővárosi közterületfenntartó vállalat munkagépei. több mint száz gép szórta és tisztította a főváros útjait, és a vállalat 1170 rendkívüli hómunkást is munkába állított. szombat reggelre a főutvonalak többségét megtisztították a hótól, illetve mentesítették a síkosságtól. a bkv több mint 200 rendkívüli hómunkást foglalkoztatott, akik elsősorban a tömegközlekedési járművek megállóiit tisztították, szórták. ennek ellenére a főváros útjainak többsége a hajnali minusz 6 fokos hőmérséklet miatt síkos, csuszós.

az utinform jelentése szerint a gyakori hóátfuvások következtében az ország középső területein, elsősorban veszprém megyében az alsórendű utak nehezen járhatók. ugyancsak hóakadályokkal számolhatnak a 82-es úton közlekedők eplény és bakonyszentmihály között. nehezen járhatók fejér, bács-kiskun és egyes alsóbbrendű útjai is. hóátfuvások nehezítik a közlekedést balatontól délre eső területeken, somogyban. az autópályák vizesek, az átfuvásos szakaszokon hókására számolhatnak az arra közlekedők.

a sípályák környékén - mivel mindenütt van sportolásra alkalmas hó - a hétvégén nagy forgalom várható.

a tiszai kompok közül tiszadobnál az átkelőhajó üzemel, dombrádnál pedig áll a komp. /mti/  
pf/il sn  
10.25 180186 1403

-.-

sb0008 4 130 mtib1009

magyar pártmunkás-küldöttség megbeszélései szófiában

1986. január 18. - a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására január 16. és 18. között magyar pártmunkás küldöttség tartózkodott szófiában, élén ószi istvánnal, a kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével. az mszmp és a bkp képviselői áttekintették a két párt sokoldalú együttműködésének időszerű

gy

kérdéseit. egyeztették a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, valamint a bolgár kommunista párt központi bizottságának 1986-1987. évi együttműködésére vonatkozó munkatervet.

a magyar küldöttséget fogadta dimitar sztánisev, a bkp kb titkára. /mti/  
gg/il sn  
11.24 180186 0663

-.-

sb0009 4 170 mtib1010

madárkiállítás nagykanizsán

1986. január 18. - galamb- és diszmadárkiállítás nyílt szombaton nagykanizsán, a fabik károly uttörőházban. a dunántul 20 településén tevékenykedő 58 tenyésztő csaknem 400 szárnyast mutat be. a 22 fajta galamb között kiskunfélegyházi szivhátú keringőket, angol, illetve brünni begyeseket, koburgi pacsirtákat, kingeket és magyar óriásokat is láthatnak az érdeklődők. a diszmadarakhoz tartozó különféle pintyekből, papagájokból és kanárikból vásárolni is lehet. a nagykanizsai galambtenyésztő egyesület által rendezett bemutató vasárnap 16 óráig tart. /mti/  
tas/kné/il sn  
11.30 180186 0613

-.-

sb0010 4 170 mtib1011

gyémántlakodalom zalalövőn

1986. január 18. - hatvanadik házassági évfordulóját ünnepelte hedli istván és neje, szakáll anna szombaton zalalövőn. ugyanabban a zala megyei községben tartották esküvőjüket is. a 84 esztendőes férj téglagyári munkásként ment nyugdíjba, felesége otthon dolgozott. öt gyermeket neveltek fel; nyolc unokájuk és tíz dédunokájuk van. hedliék a nevezetes jubileum, a gyémántlakodalom alkalmából családi körben elevenítették fel életük nevezetes napját és az attól kezdve jóban-rosszban együtt töltött évtizedeket. /mti/  
tas/kné/il sn  
11.32 180186 0571

gy

-.-

sb0011 4 150 mtib1012

a nyomdászszakszervezet kongresszusa /1. rész/

1986. január 18. - szombaton a Gutenberg művelődési otthonban, az ágazat mintegy 55 ezer dolgozóját képviselő 207 küldött és a meghívott vendégek részvételével megkezdte munkáját a nyomda-, a papír- és a sajtó dolgozói szakszervezetének 42. kongresszusa. A tanácskozáson megjelent berecz jános, az mszmp kb titkára és virizlay gyula, a szot titkára, továbbá ott voltak több tárca és társadalmi szerv képviselői is.

a központi vezetőség írásos beszámolójához Lux jános, a szakszervezet főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést. az ágazat tevékenységét értékelve rámutatott: a nyomda-, a papír- és a lapkiadás dolgozói - a korábbiaknál lényegesen nehezebb termelési és gazdálkodási feltételek mellett is - lelkiismeretes munkával, gyakran többletfeladatok vállalásával teljesítették kötelezettségeiket a vi. ötéves terv időszakában. ez idő alatt a papír- és a könnyűipar legdinamikusabban fejlődő ágazata volt. határidőre, a tervezett költségkereten belül valósult meg a vi. ötéves terv egyik legjelentősebb állami nagyberuházása, a szolnoki papírgyár rekonstrukciója. a beruházás hasznosításával azonban vannak még problémák, a nagy kapacitású gépek egyelőre nincsenek kellőképpen kihasználva. ugyancsak meghaladta a könnyűipar átlagát a nyomdaipar teljesítménye: a termelési érték évi átlagban 3.5 százalékkal emelkedett az elmúlt öt esztendőben. a nyomdák mindezt csökkenő létszám mellett érték el.

a legutóbbi öt esztendőben évente mintegy 9 ezer könyvet adtak ki 100-100 millió példányban. csökkent azonban a klasszikus könyvek részaránya, s nem jó jel - mutatott rá a főtitkár -, hogy a kereslet a könyvkiadókat tartalmilag és irodalmi értékük szempontjából egyre inkább az igénytelenebb könyvek kiadására ösztönzi. minőségi javulás jellemezte a lapkiadást: ma már négy országos és 16 megyei napilapot állítanak elő korszerű nyomdai technológiával. a szerkesztőségek azonban lemaradtak a technikai fejlődésben: az elektronikus szövegfeldolgozás és -szerkesztés műszaki feltételeinek megteremtése szélesebb körben a következő évek feladata lesz.

eredményesen segítette a termelési, gazdálkodási feladatok megoldását a szocialista munkaverseny-mozgalom. jelentős eredmények születtek a felajánlások nyomán az anyag- és energiatakarékosságban, az import helyettesítésében, a hulladékanyagok másodlagos felhasználásában egyaránt. /folyt. köv./

mg/ka/il

11.41 180186 2442

--

sb0012 4 150 mtib1013

a nyomdászszakszervezetek kongresszusa /2. rész/

a főtitkár a továbbiakban arról szólt, hogy sürgető feladat a nyomdaipar és a könyvkiadás közötti összhang megteremtése. a könyvkiadók törekedjenek olyan értékes művek kiadására, amelyekre fizetőképes kereslet van, de a nyomdák is legyenek abban érdekeltek, hogy a kulturpolitikaikailag fontos, s egyben a lakosság igényeihez igazodó termékek határidőre és jó minőségben jelenjenek meg.

a főtitkár felhívta a figyelmet arra a jelenségre, hogy számos vállalatnál a takarékoskodik a jóléti kiadásoknál kezdik, s néhány helyen még szociális tervet sem készítettek. a szakszervezeti szervezeteknek egyik fontos feladata, hogy lépjenek fel minden olyan törekvéssel szemben, amely a dolgozók munkakörülményeinek rovására igyekszik nagyobb gazdasági eredményt elérni. /folyt. köv./

mg/ka/il sn  
11.47 180186 0849

--

sb0013 4 150 mtib1015

a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1. rész/

1986. január 18. - a szot központi iskolájában szombaton összeült a ruházatipari dolgozók szakszervezetének 27. kongresszusa, amelyen mintegy 26 ezer szakszervezeti tag képviselőjében 210 küldött tárgyalja meg az utóbbi öt évben végzett munka tapasztalatait és a soronkövetkező feladatokat. részt vett a kongresszuson havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kósáné kovács magda és sólyom ferenc, a szot titkára, duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, kapolyi lászló ipari miniszter, valamint az ágazat munkájához kapcsolódó párt-, állami- és társadalmi szervezetek számos vezetője is.

a szakszervezet központi vezetőségének írásos beszámolója és czerván mártonné főtitkár szóbeli kiegészítése egyaránt kiemelte: az elmúlt öt évben a kedvezőtlenebb körülmények ellenére a ruhaipar teljesítette tervét: 37 százalékkal növelte konvertibilis elszámolható exportját, miközben a korábbiaknál magasabb színvonalon, szélesebb választékban, divatos termékekkel igyekezett kielégíteni a lakosság igényeit, mindez a folyamatos létszámcsökkenés, a korlátozott beruházási lehetőségek, a helyenként kritikus alapanyaghiány és az akadozó kiegészítéskészítés ellenére csak úgy volt lehetséges, hogy az ágazatban dolgozó műszaki-gazdasági szakemberek

17



sb0016 4 130 mtib1018

munkásör-egységgyűlés kiskunhalason - horváth istván /2. rész/

az mszmp kb titkára átadta az egységnek és tagjain keresztül a munkásör egész személyi állományának, parancsnokainak a központi bizottság üdvözlését, jókívánságait és köszönétét áldozatos, fegyelmet helytállásukért, eredményes munkájukért, a munkásör - mondotta - közel három évtizede megbízhatóan, magas színvonalon teljesíti hivatását a néphatalom fegyveres védelmében, a politikai és a gazdasági építőmunkában.

ezután hazánk helyzetének alakulásával összefüggésben horváth istván áttekintést adott a nemzetközi helyzetről, hangsúlyozva: az eltérő társadalmi berendezkedésű országok közötti párbeszéd és a kölcsönös előnyökön alapuló kapcsolatok hívei vagyunk, a továbbiakban arról szövelt, hogy a párt xiii. kongresszusa - a párttagság akaratával egyezően, az egész ország egységes véleményére támaszkodva - jelölte ki a következő években elérendő gazdasági célokat, s ezek megvalósítását szolgálja a népgazdaság VII. öt éves terve. rámutatott: világos programunk van, de minden gazdasági program csak akkor valósítható meg, ha szilárd a politikai hatalom, erre saját történelmi tapasztalataink tanítottak meg bennünket - hangoztatta a kb titkára, majd így folytatta:

- jól emlékszünk arra az időszakra, amikor a hatalom meggyengült, mert a párt akkori vezetése letért a lenini utról, és a szocializmus külső és belső ellenségei éltek az alkalmattal: kihasználva az emberek megrendült bizalmát ellenforradalmi zűrzavarba taszították az országot. pártunk képes volt arra, hogy levonja a tanulságokat az elkövetett hibákból, visszaszerezte a nép támogatását, s a szocializmushoz hű erőket összefogva, a szovjetunió internacionalista segítségével megvédte a munkáshatalmat, a párt akkor fegyveres harcra mozgósított az ellenforradalom ellen, a szocializmus védelmét garantálta azóta is, hogy a fegyver a nép legöntudatosabb, legelkötelezettebb fiainak kezében van, tudjuk azonban, hogy a hatalom birtokában a szocialista előrehaladást már nem fegyverrel, hanem eszméink meggyőző hirdetésével, politikánk képviselésével és érvényrejuttatásával, az emberek megnyerésével kell elérnünk, a párt három évtizede alakította ki máig is érvényes politikai irányvonalát, amelyet népünk - szövetségi politikánk eredményeként - szívesen megértéssel fogadott és támogat.

/folyt. köv./

az/il

13.33 180186 2372

07

--

sb0017 4 130 mtib1019

munkásör-egységgyűlés kiskunhalason - horváth istván /3. rész/

horváth istván a következőben kifejtette, hogy fejlődésünk jelentős, de nem mentes a feszültségektől, sőt időről időre ujabbakal kell szembenéznünk, ma sokakat irritálnak a napjainkra kialakult jövedelmi különbségek, pedig ezek egy része társadalmi rendszerünk lényegéből fakad, a munka szerinti elosztás elvőből, a jövedelmeknek, még ha azok az átlagot messze meghaladják is, a teljesítménnyel arányosnak kell lenniük, mert ez a szocializmus igazsága, ugyanakkor jogos a követelés, hogy ne lehessen munka nélkül, ügyeskedéssel, vagy törvényeink megsértésével jövedelemhez jutni, s hogy a szociális támogatás a rászorulóknak jusson, a közterhek viselése pedig a jövedelmekhez igazodjék.

a kb titkára elmondta: az elmúlt évtizedekben jelentős sikereket értünk el a szocialista demokrácia intézményesítésében, de azt is látjuk, hogy nem állhatunk meg ott, ahol tartunk. ahhoz, hogy feladatainkat teljesítsük, öntevékenységre, kezdeményezésre, tömeges részvételre van szükség, s csak a teljesebb demokrácia képes ehhez keretet adni, milliókat cselekvésre serkenteni. perben vagyunk viszont mindenkiel, aki a demokráciát a korlátlan szabadsággal, a rendetlenséggel azonosítja, aki azt hiszi, hogy a nagyobb demokrácia arra jó, hogy érdekeit mások rovására érvényesíthesse. a becsületes emberek sürgetik: erélyesebb fellépés akadályozza meg a fegyelem sokfajta lazítását, tudatában vagyunk, hogy az országépítés legfőbb előmozdítója a munka, s a szocializmus nem azért fejlettebb a kapitalizmusnál, mert itt kisebbek a munkakövetelmények, hanem mert a munka eredménye valamennyiünké. az előttünk álló időszakban vissza kell állítani a munka rangját, s el kell érniük, hogy az emberek megítélésének alapvető mércéje - méginkább, mint eddig - a kötelességek teljesítése, a tisztesség, a vállalt feladatok becsületes elvégzése legyen.

végezetül horváth istván ismételten hangsúlyozta: a munkásör egész politikailag szilárd, fegyelmet, áldozatkész emberek közössége, amely a szocialista szellem, a politikai aktivitás jó iskolája. a munkásörök kiképzési, szolgálati feladataik ellátása mellett helytállnak munkahelyükön is, nagy számban vesznek részt a szocialista brigádmozgalomban, és rendszeresen végeznek értékes társadalmi munkát, tevékenységükkel igazolják, hogy országunk boldogulását szívükön viselik, és tetteikkel is segítik. /mti/

az/il sn  
13.34 180186 2434

07

--

sb0018 4 130 mtib1020

## ujtelek - községavató

1986. január 18. - ujtelek néven községet avattak szombaton a bács-kiskun megyei szakmár vonzáskörzetében, az új falu a réztelek és keserütelek elnevezésű külterület-részekből alakult meg, miután minden feltétel létrejött ahhoz, hogy ezek szakmár társközségeként önálló településsé egyesüljenek. a tanyán élőkkel együtt ezer lakost számlálnak, s van általános iskolájuk, óvodájuk, kiépített ut- és vízhálózatuk, sőt művelődési házuk is, ahol most a községavatót tartották. /mti/

lész/bné/il sn  
13.42 180186 0530

--

sb0019 4 130 mtib1021

## osztrák ifjúsági küldöttség budapesten

1986. január 18. - január 17-én és 18-án a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására budapesten tartózkodott az osztrák kommunista ifjúsági szövetség ottó bruckner elnök vezette küldöttsége, a delegációt, amely vendéglátóival a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről és a nemzetközi ifjúsági mozgalom aktuális kérdéseiről folytatott megbeszéléseket, fogadta hámosi csaba, a kisz kb első titkára. /mti/

gg/il sn  
13.57 180186 0492

--

sb0020 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. január 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton délelőtt: csapadékos idő várható.

az atlanti-óceán északi része fölött egy több középpontú mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli peremén nedves óceáni léghullámok haladnak nyugat-európán át a kontinens középső része fölé, az érintett területeken jobbra erősen felhős vagy borult az ég. mivel a következő időszakban a kárpát-medencén is áthalad egy nedves léghullám, hazánkban is csapadékosra fordul az idő.

magyarország fölött pénteken gyakran erősen megnövekedett a felhőzet, több helyről jelentettek havazást, hózáport. a gyakori felhősödés mellett több-kevesebb időre csaknem mindenütt kisütött a nap. a hőmérséklet csúcstartéka mínusz 2 és plusz 5 fok között volt. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között alakult, de helyenként ennél nagyobb mennyiségű csapadék is előfordult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4 és mínusz 9, északkeleten, keleten helyenként mínusz 10 és mínusz 15 fokig süllyedt.

szombat délelőtt jobbra derült volt az ég, csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 és mínusz 9 fok közötti értéket ért el.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,6 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok volt, a tengerszintre átczámitott légnyomás 1028 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

-----  
északnyugat felől tovább növekszik a felhőzet. országszerte várható csapadék: szombaton délután és éjszaka havazás, vasárnap eleinte havazás, majd egyre többfelé valószínű havas eső, ónos eső, eső. a nyugatias szél időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet várhatóan mínusz 1 és mínusz 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül lesz.

-----  
előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

-----  
erősen megnövekszik a felhőzet, délutánra már havazás várható. a nyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este mínusz 2, vasárnap hajnalban mínusz 3 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 440 cm, a víz hőmérséklete 1,6 fok.

/mti/  
il sn  
14.03 180186 2372

h

--

sb0021 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. január 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 3. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 63 fogadónak volt, nyereményük egyenként 181.845.- forint;

3 találatos 6.309 fogadónak volt, nyereményük egyenként 908.- forint;

2 találatos szelvények száma 225.368 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

il sn  
14.07 180186 0492

-.-

sb0022 4 180 mtib1025

Hójelentés

1986. január 18. - a péntek este hullott hó eltakarítása szombaton is sok munkát adott a fővárosi közterületfenntartó vállalat dolgozóinak. a vállalat több mint 100 munkagépe szórta sóval, illetve só és homok keverékével budapest útjait, szombat esteére valamennyi tömegközlekedési utvonalat megtisztították a hótól, s több mellékútra is eljutottak. rendkívüli hómunkára reggel csaknek ezren jelentkeztek a kijelölt helyeken, a délutáni műszakban azonban csupán 416-an.

a sietésre alkalmas kirándulóhelyeken nagy volt a forgalom. nem csoda, hiszen kedvező hóviszonyok fogadták e téli sport kedvelőit. dobogókőn 44, galyatetőn 36, a kékesen 33, nagyhideghegyen 30, bánkúton 25 centiméteres havat mértek. annak ellenére, hogy a szabadság-hegyen mindössze 13 centis hó volt, oly sokan mentek sietni, hogy a bkv-nak sürítenie kellett 90-es és 21-es autóbuszjáratait. a volánbusz vállalat ügyeletének jelentése szerint a dobogókői végállomásig nem juthattak el a budapestről, illetve pomáznól induló autóbuszok, mert oly sok autó parkolt a népszerű

#

kirándulóhelyre vezető utak mentén. emiatt 11.40-től 14.40-ig több mint fél kilométerrel előbb fordultak vissza a buszok.

az ország főutvonalaival mindenütt járhatók, a dunántúlon, elsősorban veszprém megyében azonban egyes hőkásás alsóbbrendű utakon lassú a közlekedés. /mti/

-ri/il -ár  
18.41 180186 1365

-.-

sb0023 4 160 mtib1026 /felhasználható: 20 órától/

két bemutató

1986. január 18. - szombaton két bemutatót láthatott a fővárosi színházlátogató közönség. a nemzeti színház euripidész trójai nők, a vígszínház pedig a bűnhődés című dráma premierjét tartotta meg.

euripidész tragédiáját sartré dolgozta át, s illyés gyula alkalmazta magyar színpadra. a darabot vámos lászló rendezte, immár ötödik alkalommal, ezúttal időtlenné téve az alap gondolatot: amíg háború van a világon, mindig hallik jajező és panasz, mindig lesznek, akik sírnak és temetnek a háborús romok között.

a szünet nélküli előadásban sinkovits imre, csernus mariann, béres ilona, oszter sándor, csurka lászló, psota irén, törőcsik mari, szemes mari, hámosi ildikó, marsek gabi, pregitzer fruzsina, soproni ági és toth éva lépett színpadra. a díszletet csányi árpád, a jelmezeket schaffner judit tervezte.

dosztojevszkij a félkegyelmű című regényét andrzej wajda írta színpadra; makai imre fordította, s ennek felhasználásával kapás dezső készítette a bűnhődés című dráma változatot, amelyet a székény színpadon mutatott be a vígszínház két művésze, a rogozsint játszó hegedüs d. géza és a miskint alakító gálffi lászló. /mti/

t cs/km/1l -ár  
19.08 180186 1189

#

-.-

sb0024 4 150 mtib1027

a nyomdászszakszervezet kongresszusa /3. rész/

a beszámoló vitájában többen szóltak arról, hogy a nyomdászszakma egyre kevésbé vonzó a fiatalok körében, s a tapasztalatok szerint mind több az olyan jelentkező, aki a későbbiekben alkalmatlannak bizonyul a szakmára. ezért szükség lenne az alkalmasság körültekintőbb vizsgálatára, s új, korszerű tanműhelyek létesítésére. budapesten egyébként a fővárosi tanács már vállalkozott egy korszerű tanműhely létrehozására. a küldöttek javasolták, hogy az új létesítmény berendezésére, gépi felszerelésére a vállalatok szervezzék kommunista műszakokat.

a tapasztalatok szerint veszített vonzásából az újságíró pálya is - a felszólalók szerint ennek elsősorban anyagi okai vannak. a nyomda- és papíriparban a vállalati gmk-kban végzett munka, az újságírók körében pedig a túl sok mellék munka vállalása esetenként a főmunkaidőben nyújtott teljesítmény rovására megy - állapították meg. ezzel összefüggésben szorgalmazták, hogy átfogóan vizsgálják meg, s rendezzék a sajtó dolgozóinak bérhelyzetét.

több küldött szóvá tette, hogy a szerkesztőségek többsége zsúfolt, nem nyújtanak az alkotó munkához megfelelő körülményeket. szó esett az ágazat technikai ellátottságának fejlődéséről is. az elkövetkezendő években az elektronika bevonul a lapkészítés minden területére, s ez - az előnyök mellett - számos olyan emberi problémát is felszínre hozhat, amelyre a szakszervezeti szervezeteknek is fel kell készülniük, segítve, népszerűsítve ugyanakkor a technikai haladást. különös figyelmet kell fordítani az új technológia fogadására az újságírók körében - hangoztatták -, s szükséges az elektronikus tervező, szedő, tördelő szakemberek képzése is. /folyt. köv./

mg/il  
19.53 180186 1727

-.-

sb0025 4 150 mtib1028

a nyomdászszakszervezet kongresszusa /4. rész/

kapolyi lászló ipari miniszter hozzászólásában méltatta a sajtó, a nyomda- és papíripar, valamint a könyvkiadás dolgozóinak munkáját. utalt arra, hogy a vi. ötéves terv időszakában a nyomda- és a papíriparban jelentősen bővült a termelés, s ma már a két ágazat olyan fontos ipari feladatok megoldásához kapcsolódhat, mint az export-növelés, vagy a csomagolótechnika korszerűsítése. az automatizálás, az elektronizálás széleskörű alkalmazásával eredményeik tovább növelhetők. a vitában felszólalt bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke is.

a küldöttek vasárnap folytatják a beszámoló feletti vitát. /mti/  
mg/il -ár  
19.56 180186 1021

-.-

sb0026 4 150 mtib1030

a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /3. rész/

ezután megkezdődött a beszámoló feletti vita, amelyben felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. köszöntötte a kongresszus résztvevőit, s méltatta az ágazati szakszervezet 90 esztendő, mozgalmi hagyományokban gazdag múltját. kitért arra is, hogy a ruházati ágazat a hazai iparban kezdeményező szerepet vállalt az üzem- és munkaszervezési módszerek elterjesztésében, hiszen az elsők között voltak a konfekcióipari termékeket előállító vállalatok, amikor ily módon korszerűsítették munkájukat.

ezt követően hangsúlyozta: a kongresszus eredményes öt évről adhat számot. a beszámolóból és a hozzászólásokból kitűnt, hogy a szakszervezet tagsága reálisan értékeli az elmúlt időszakot. az érdekvédelmi munka mellett rendszeresen véleményt nyilvánítottak a gazdálkodásról, részt kértek a vállalati gondok megoldásából is.

havasí ferenc a gazdasági építőmunka időszerű kérdéseiről szólva hangsúlyozta: az elmúlt években a feladatok teljesítése ebben az iparágban is - éppugy, mint a gazdaságban másutt - nagy

#

erőfeszítéseket követelt a dolgozóktól, az eredmények eléréséhez gyakran szükséges volt a túlmunka, a vgmk-k tevékenysége is. utalt arra, hogy ez utóbbiakról a kongresszuson is sok szó esett, a hozzászólók a főmunkaidő becsületét féltve beszéltek a vállalati gazdasági munkaközösségek hatásáról, ezzel kapcsolatban hangoztatta: a főmunkaidő mind teljesebb kihasználása összhangban van politikánk szándékaival, s a gazdaságirányítás alapvető törekvése. sok konkrét lépésre, intézkedésre van szükség ennek érdekében, a többi között a vállalati érdekelttség, a bérezési rendszer formálására, az anyagellátás megjavítására, a munkaszervezés folyamatos tökéletesítésére - olyan tennivalókra tehát, amelyeket a ruhaipari vállalatok is legfontosabb feladataik között tartanak számon. amíg azonban nem sikerül jelentősen megjavítani a főmunkaidőben végzett termelés eredményességét, addig minden olyan kiegészítő formára fokozottan szükség van, amely hozzájárul a nemzeti jövedelem gyarapításához, közvetve vagy közvetlenül javítja a vállalatok eredményességét, ezt teszik a vállalati gazdasági munkaközösségek, lehetőséget nyújtva emellett arra, hogy az életviszonyaik javítására törekvő dolgozók törvényes keretek között, hasznos módon gyarapíthassák jövedelmüket szabadidejük egy részének feláldozásával, az alapvető kérdés tehát most az - hangsúlyozta -, hogy a vgmk-k valóban segítői-e az egyes vállalatoknál a termelés bővítésének, e kérdést pedig csak az adott helyen, konkrétan lehet eldönteni. /folyt. köv./

6z/11 -ár  
20.50 180186 2664

-.-

sb0027 4 150 mtib1031

a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /4. rész/

ez a következő évek feladata lesz, mint ahogyan az is, hogy e korszervezetek munkájának hasznosítható tapasztalatait a nagyvállalatok beépítsék gazdálkodási módszereikbe.

a továbbiakban arról szólt, hogy a gazdaságirányítás korszerűsítésével egyidejűleg időszerűvé vált a szakszervezeti munka továbbfejlesztése is. ennek során indokolt napirendre tűzni a jelentégtel munkamódszerek áttekintését annak érdekében, hogy a hatáskörök, a döntési lehetőségek bővüljenek, növekedjék a szakszervezeti munka mozgásterét. ezt a tagság is igényli, amint a kongresszuson elhangzottakból is tükröződik - tette hozzá. fontos, hogy a jövőben a szakszervezet mozgalmi jellege erősödjék,

/h

érdekvédelmi feladatait a jelenleginél is hatékonyabban lássa el. a szakszervezet - mint politikai mozgalom - igen sokat segíthet a dolgozók nevelésében, tudatformálásában, kulturálódásában - mondotta egyebek között a központi bizottság titkára.

a kongresszus vasárnap vitával folytatja munkáját. /mti/  
6z/11 -ár  
20.52 180186 1067

-.-

sb0028 4 180 mtib1033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. január 18. -

- sb0001 változatlan ütemű lakásépítés zalában
- sb0002 virágföld lesz a karácsonyfából
- sb0003 hulladékhasznosítás sertéshizlalással
- sb0004 kórház és tsz-szövetség együttműködése
- sb0005 vádirat egy sokmilliós kárt okozó bünszövetkezet ellen
- sb0006 magyar hanglemezek sikere
- sb0007 ut- és forgalmi helyzet
- sb0008 magyar pártmunkás-küldöttség megbeszélései szófiában
- sb0009 madárkiállítás nagykanizsán
- sb0010 gyémántlakodalom zalalövőn
- sb0011 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /1. rész/
- sb0012 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /2. rész/
- sb0013 a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1./
- sb0014 a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /2./
- sb0015 munkásör-egységgyűlés kiskunhalason - horváth istván /1./
- sb0016 munkásör-egységgyűlés kiskunhalason - horváth istván /2./
- sb0017 munkásör-egységgyűlés kiskunhalason - horváth istván /3./
- sb0018 ujtelek - községavató
- sb0019 osztrák ifjúsági küldöttség budapestén
- sb0020 időjárás-jelentés
- sb0021 lottó-nyeremények
- sb0022 hójelentés
- sb0023 két bemutató
- sb0024 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /3. rész/
- sb0025 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /4. rész/
- sb0026 a ruházati dolgozók szakszervezetének kongresszusa /3./
- sb0027 a ruházati dolgozók szakszervezetének kongresszusa /4./
- sb0028 tartalomjegyzék

/h

60002/A  
bel

- 22 -

1986.01.18.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor, császár tibor  
- v é g e -

/mti/ il -ár  
21.04 180186 1565



60.008/X  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. január 19. bel v a s á r n a p  
-----

sb0001 3 160 mtib1001

uj szobrok a fővárosban

1986. január 19. - jeles évfordulókra, történelmi eseményekre emlékeztető új köztéri alkotásokkal, emlékművekkel, szobrokkal, díszítő plastikákkal gyarapodik az idén a főváros. a tervekről zsigmond attila, a budapest galéria főigazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

kun béla születésének századik évfordulója alkalmából a vérmezőn állított emlékművet a fővárosi tanács. a varga imre kossuth-díjas szobrászművész műhelyében készülő alkotás szerkezeti-építészeti része már áll az attila út és a krisztina körút sarkán. a bronz és krómaccél anyagu kompozíció alapját bazalt kockakő borítja majd. a centenáriumi ünnepség részeként domborműves emléktáblát avatnak majd csepelen. kalló viktor munkácsy-díjas szobrászművész bronzból mintázta meg kun béla alakját.

bajcsy-zsilinszky endre egészalakos emlékszobra - amely a politikus születésének 100. évfordulója alkalmából várhatóan júniusra készül el - a deák teret díszíti majd. liszt ferenc halálának 100. évfordulójára emlékezve a vi. kerületben, a zeneszerzőről elnevezett téren állítanak szobrot az ősszel. az egészalakos bronzszobor marton lászló munkácsy-díjas szobrászművész alkotása. germanus gyula, a világhírű magyar orientalista mellészobrát a ii. kerületben a róla elnevezett parkban, a margit híd budai hídfője közelében helyezik el. a bronzból készült portrét hüvös lászló szobrászművész készítette.

h